
 

 
 
 
 
 
 

l=h; dk;Z

Max Marks – 30    

funsZ'k % l=h; dk;Z ds izR;sd fo"k; esa dqy 30 vad gSaA lHkh iz'uksa ds vad leku gksaxsA lHkh iz'u gy dhft,
(Assignment Work of each paper carries 30 Marks. All questions carry equal marks. Attempt all questions.)

                           

1-  LisDVªkWfefr esa Lora=rk dh dksfV;ksa dk D;k egRo gSa

2-   eSDlosy cksYV~leSu fooj.k fu;e ij vk/kkfjr LisDVªy rhozrk dks le>kb,

3-  izdk”k oS|qr izHkko dh rhozrk dk ekiu dj

4-  QkLQkthUl cukus dh fof/k;k¡] xq.k ,oaa egRoiw.kZ vkS|ksfxd mi;ksx nhft,

5-  eksyy mUu;u fLFkjkad fdls dgrs 

n~kjk Kkr djus dh fof/k dk o.kZu dhft, A

                               

1-  dkcksZgkbMªsV~l D;k gSa \ Xywdksl ,oa ÝqD

2-  jatd D;k gSa \ ifjHkkf’kr dj oxhZdj.k rFkk budh mi;ksfxrk le>kb,

3-  U;wfDyd vEy fdUgsa dgrsa gSa \ budk i`FkDdj.k dj buds dk;Z ,oa

4-  izksVhu dh ijhHkk’kk nhft, ,ao budk oxkÊdj.k] ijh{k.k o egRo le>kb,

5-  ,ehuks vEy D;k gS \ budk ukedj.k

                                

1-  dSalj ,oa vkFksZjkbZfVl izfrjks/kh vkS’kf/k;ksa ij foLrkj ls izdk”k Mk

2-  lksfM;e iEi D;k gS \ bldh mi;ksfxrk dks le>kb,

3-  ftad dk HkkjkRed vkadyu foLrkj ls le>kb,

4-  Ni rFkk Fe ds dkcksZfuyksa ds lw+= ,ao lajPkuk T;kfefr lfgr 

5-  edsZIVku D;k gS \ buds cukus dh fof/k;k¡ xq.k /keZ ,oa vuqiz;ksx nhft,
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l=h; dk;Z ds izR;sd fo"k; esa dqy 30 vad gSaA lHkh iz'uksa ds vad leku gksaxsA lHkh iz'u gy dhft,
of each paper carries 30 Marks. All questions carry equal marks. Attempt all questions.)

                               HkkSfrd jlk;u       

LisDVªkWfefr esa Lora=rk dh dksfV;ksa dk D;k egRo gSa \ blls dkSu lh lwpuk feyrh gSa \ 

fooj.k fu;e ij vk/kkfjr LisDVªy rhozrk dks le>kb, A  

izdk”k oS|qr izHkko dh rhozrk dk ekiu djus okyh dksbZ nks fof/k;k¡ fp= lfgr nhft;s A 

xq.k ,oaa egRoiw.kZ vkS|ksfxd mi;ksx nhft, A  

syy mUu;u fLFkjkad fdls dgrs gS \ bldh bdkbZ D;k gS \ fdlh foyk;d dk eksyy mUu;u fLFkjakd iz;ksx 

kr djus dh fof/k dk o.kZu dhft, A  

                               dkcZfud jlk;u  

Xywdksl ,oa ÝqDVksl cukus dh fof/k;k¡] xq.k ,oa egRo dks le>kb, A 

ifjHkkf’kr dj oxhZdj.k rFkk budh mi;ksfxrk le>kb, A  

budk i`FkDdj.k dj buds dk;Z ,oa egRo dks le>kb, A 

izksVhu dh ijhHkk’kk nhft, ,ao budk oxkÊdj.k] ijh{k.k o egRo le>kb, A 

ukedj.k] cukus dh fof/k;k¡+] xq.k ,oa egRoiw.kZ lak{ksfid vuqiz;ksx nhft,

                             vdkcZfud jlk;u  

dSalj ,oa vkFksZjkbZfVl izfrjks/kh vkS’kf/k;ksa ij foLrkj ls izdk”k Mkfy, A 

bldh mi;ksfxrk dks le>kb, A 

dyu foLrkj ls le>kb, A 

lw+= ,ao lajPkuk T;kfefr lfgr nhft, A 

buds cukus dh fof/k;k¡ xq.k /keZ ,oa vuqiz;ksx nhft, A  

             Min Marks - 10 

l=h; dk;Z ds izR;sd fo"k; esa dqy 30 vad gSaA lHkh iz'uksa ds vad leku gksaxsA lHkh iz'u gy dhft, A 
of each paper carries 30 Marks. All questions carry equal marks. Attempt all questions.) 

fdlh foyk;d dk eksyy mUu;u fLFkjakd iz;ksx 

 

xq.k ,oa egRoiw.kZ lak{ksfid vuqiz;ksx nhft, A 



 

                              HkkSfrd “kkL= & izFke 

1-  izdk”k & fo|qr izokg D;k gS \ izk;ksfxd fu’d’kZ fyf[k, A Iykad ds Dok.Ve fl)kar }kjk vkbULVhu us 

bldh O;k[;k dSls dh \ 

2-  gkbtsucxZ ds vfuf”prrk ds fl)kar ds vk/kkj ij cksgj dh izFke d{kk dh f=T;k Kkr dhft;s A 

3-  ukfHkdh; lalwpd D;k gksrsa gSa \ vk;uu dks’V dh lajpuk rFkk dk;Zfof/k le>kb;s A 

4-  jeu izHkko D;k gS \ jeu o.kZØe ,oa vojDr o.kZØe dh iwwjd izd`fr le>kb, A 

5-  fVIi.kh fyf[k, & ¼v½ izksVkWu izksVkWu pØ] ¼c½ vk;uu foHko] ¼l½ oj.k  fu;e A 

 

                              HkkSfrd “kkL= & f}rh; 

1-  vuqpqEcdh;] izfrpqEcdh; rFkk ykSg&pqEcdh; inkFkksZ ds chp Hksn crkb;s rFkk lk/kkj.k iz;kxksa ds }kjk 

muds O;ogkj dks le>kb;s A bu inkFkksZ ds O;ogkj dks vki fdl izdkj le>k ldrs gS \ 

2-  P-N laf/k D;k gsS \ laf/k ij vo{k; irZ ,oa jksf/kdk {ks= dh O;k[;k fdft,A laf/k dks vkfHkur djus ij 

jksf/kdk {ks= esa D;k izHkko iM+rk gS \ le>kb, A 

3-  JEFT rFkk MOSFET esa varj Li’V dhft, A 

4-  PNP VªkafUtLVj dh dk;Zfof/k ÅtkZ cS.M vkjs[k }kjk le>kb;s A 

5-  mHk;fu"V laxzkgd VªkafUtLVj izo/kZd ds fu;rkad Kkr dhfTk, A 

                              xf.kr izFke  

1-  dksfV&“kwU;rk izes; ds ifj.kke dh O;k[;k dhft, A  

2-  ;fn a vkSj b dksbZ iw.kkZad la[;k;sa gksa rks fl) djks fd a+b√2  ds :i Hkh lHkh la[;kvksa dk leqPp; ;ksx 

,oa xq.ku ds lkis{k ,d iw.kkZadh; Mksesu gksrk gS A 

3-  ;fn �3 + q� + r ds “kwU;d � ] � vkSj � gks rks n”kkZvks fd 

a. ∑
������

�����
 = 

��

�
 

4-  fl) dhft, fd mioy;ksa dk LosPN loZfu’B leqPpk; Hkh mioy; gksrk gS A 

5-  vkarfjd xq.kuQy lef’V ds fy;s lekukUrj prqHkqZt fu;e fyf[k, o fl) dhft, A 

 

 

 



 

                                                               xf.kr f}rh; 

1-  ;fn  u = x2y + xy2, x= cost   rFkk y = sint  gks rks 
��

��
 dk eku Kkr dhft, A 

2-  Vªsyj ds  izes; dks fl) dhft,A mnkgj.k lfgr \ 

3-  varjky [−�,�] esa Qyu (x+x2) dh Qwwfj;j Js.kh Kkr dhft, ,oa fl) dhft, dh 
�2
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4-  ekfc;l :ikUrj.k dks ifjHkkf’kr dj mlds xq.kksa dks le>kb, A 

5-  ^^izR;sd nwjhd lef’V izFke x.kuh; gksrh gS^^ A fl) dhft, A  
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